

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado, 46
Teléfonos, 1280 y 2015
Depósito legal, BU-58-1958

AÑO XI. — Núm. 653. — 1,20 pesetas
BURGOS, 12 de Septiembre de 1969

Televisión "CESAR"
Las mejores marcas nacionales y extranjeras
Laboratorio de T. V.
BURGOS BILBAO

«Son grandes y providenciales las reservas de fe que atesora vuestra católica nación», dice S. S. Juan XXIII al pueblo español

El Caudillo y su esposa presidieron en La Coruña la coronación canónica de la Virgen del Rosario

La Coruña.—La Coruña vivió hoy una jornada trascendental, con la coronación de la Virgen del Rosario, Patrona de la ciudad, y la cual ha sido apadrinada por Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa.

La Plaza de María Pita (donde se celebró la coronación, que fue presenciada por más de 30.000 coruñeses, acompañados además de en la plaza, en sus alrededores), presentaba un maravilloso aspecto. Debajo del balcón principal del Ayuntamiento estaba instalado el altar, sobre el que se hallaba la Virgen del Rosario.

A las seis en punto de la tarde, el Jefe del Estado y su esposa llegaron a la plaza. Calurosos aplausos y vítores se dejaron sentir incesantemente hasta que el Caudillo revistó las tropas que rendían honores. Al descender el Generalísimo de su automovil, en compañía de su flúste esposa, fue saludado y cumplimentado por los ministros de Gobernación, Información y Turismo, Justicia, secretario general del Movimiento, Marina, Obras Públicas, Industria y Agricultura.

Al aproximarse al altar SS. EE. fueron saludados por el Cardenal Arzobispo de Santiago y los obispos de Albacete, Palencia, Tuy, Mondoñedo, auxiliar de Santiago, Orense, administrador apostólico de Lugo, abad de Samos, obispo de Salamanca, que fue el que actuó de asistente en la coronación, y el vicario general de la Orden Dominicana. También fueron saludados Sus Excelencias por el capitán general de la Región, gobernador civil y demás autoridades.

Seguidamente, el Jefe del Estado y su esposa se situaron ante el estrado colocado al lado del Evangelio. Momentos después dio comienzo la misa que fue oficiada por el Cardenal Arzobispo de Santiago.

Terminada la misa, el Cardenal, tras la lectura de la Bula Papal por la que se concedía la coronación de la Virgen del Rosario procedió a la bendición de las coronas de la Virgen y el Niño y seguidamente Su Emilenia recitó las oraciones de ritual necesándose después las coronas.

Tras la bendición de las coronas, el Caudillo y el Cardenal subieron hasta el estrado en donde se hallaba situada la Virgen del Rosario y procedieron a colocar sobre las cabezas de la Madre y el Niño las coronas, que fueron construidas con joyas y alhajas donadas por los coruñeses, mientras la banda interpretaba el himno nacional y se soltaban palomas de ordenanza, ya que a la Virgen se le ha concedido honores de capitán general y lucía el fajín reglado por el capitán general de la VIII Re-

gion. Un flamear intenso de pañuelos acompañó la coronación de la Virgen y seguidamente se procedió a la imposición de la medalla de oro de la ciudad, que realizó el propio Jefe del Estado y había recibido de manos del alcalde de La Coruña, a continuación se depositó sobre los brazos de la Virgen, el rosario de oro que regalo para esta solemnidad Su Santidad el Papa, Juan XXIII.

A las siete en punto de la tarde, se conectó con Radio Vaticano para escuchar el mensaje que desde el palacio de Castelgandolfo S. S. el Papa Juan XXIII dirigía a todos los españoles y concretamente a los coruñeses, con motivo de la coronación de la Virgen del Rosario.

A continuación, el Cardenal Arzobispo de Santiago ofició un solemne Te Deum y luego fue entonada por los coruñeses el Himno de la Virgen del Rosario que se estrenó.

La Virgen fue entonces acada de su altar y conducida en andas hasta el salón de sesiones del Ayuntamiento, en donde quedó expuesta a la veneración de los fieles, mientras el público, entre un continuo flamear de pañuelos despedía a su Patrona.

El Cardenal Arzobispo de Santiago entregó al Caudillo y a su ilustre esposa, medallas de oro conmemorativas del acto. A continuación, SS. EE. abandonaron la plaza, siendo despedidos con reiteradas muestras de afecto y de entusiasmo.

El anuncio hecho por las Naciones Unidas de que se había conseguido un alto el fuego en las provincias de Katanga y Kasai ha sido desmentido por Lumumba la noche pasada.

Mientras que el presidente Kasavubu anuncia que el cese del fuego se lleva a cabo con normalidad, circulan noticias de que algunas unidades del ejército congoleño avanzan hacia Katanga.

La impresión general que se tiene en la Leopoldville es que las tropas de las Naciones Unidas van dominando la situación y que poseen el control de las principales unidades del ejército congoleño.

SESION DEL C. DE S.
Sede de las Naciones Unidas.—El

Mensaje del Santo Padre

Castelgandolfo. — Con motivo de la solemne coronación de la Virgen del Rosario en La Coruña, Su Santidad el Papa, Juan XXIII, se ha dignado enviar un radiomensaje a la diócesis de La Coruña y a España. El texto de este mensaje es el siguiente:

«Amadísimos coruñeses y españoles todos: En medio del «magnificat» exultante de este día, habéis pedido unas palabras de vuestro Padre de Roma, y estas palabras nuestras quieren formar con las notas vibrantes de vuestros labios un himno de alabanza a la Madre bendita del Rosario que nuestro querido Cardenal arzobispo de Santiago de Compostela ha coronado con diadema real de oro y perlas.

Al acercar nuestro corazón a esa hermosa y suave ciudad, nos parece, en efecto, percibir un canto de amor que brota como latido desbordante de vuestras almas. Eres grande, Coruña, por el tesoro de antiquísima historia, por la valía de tus hombres, pero tu gloria mayor, la que prende fuego a tus más puros sentimientos, la tienes cifrada en esa Virgen venerada que ahí se encuentra también como si de ahí fuera nacida. La hace guardia la torre más alta y airosa de todas, la del convento de los Padres Dominicos, que con tanto cariño la guardan. Tres votos populares señalan otras tantas ocasiones en que se vio más palpable sobre ti la protección de María.

«Oh, qué piadosos y devotos, qué encantadores son los santuarios marianos de España! «Flores apparuerunt in terra nostra». Si, en las tierras, áridas o fértiles, de vuestra y nuestra España hay siempre flores a centenares. Están los templos que Nuestra Señora tiene en Galicia y Cataluña, en Andalucía y Navarra, en Extremadura y Vascongadas, en Castilla, Aragón y Valencia. Van unidos a recuerdo de una gesta patriótica, están abiertos a todos como museos de espirituales memorias, y son principal-

mente fuente inagotable de devoción y de gracias. Al postrarnos ante Nuestra Señora de Montserrat, del Pilar, o de Covadonga, sentimos en su palpación más íntima el alma sincera y noble del pueblo español que en María tiene una Madre, esa Madre que nunca se puede olvidar y, aunque con nombre distinto, es para todos la misma.

El Mundo actual —ya lo veis— parece trepidar ante la riada inmensa de materialismo y de odio de tratar de sofocar toda vida cristiana. Se promete un paraíso inmediato sobre la tierra para olvidar el eterno; se habla de fraternidad sin Dios. Van ilusión. Que María Inmaculada, Estrella de la mañana y Puerta del Cielo, levante siempre vuestra mirada a los fulgores de la Gloria futura. Recordad que quien ama en el corazón de María dan un amor fuerte y de pura ley, pues no existe afecto humano que pueda igualar al de la madre. María es Madre como ninguna otra, en el or de fuego, en el hogar cristiano. Os busca a todos para apretaros contra su corazón. Cerca de él todos os sentiréis más hermanos.

Para terminar, una palabra de aliento. De nuestro recorrido por España conservamos la consoladora visión de las virtudes que os adornan, en particular, de la pureza y santidad de vuestros hogares; de la modestia y recato de vuestras esposas. Son grandes y providenciales las reservas de fe que atesora vuestra católica nación.

Pues, amadísimos coruñeses y españoles todos, desáis mantener patrimonio tan sagrado, nunca el rosario caiga de vuestras manos. Que la pietosa mariana siga santificando vuestra reunión vespertina de familia y que de lo espiritual a vuestra vida entera. ¡Animo! Está con vosotros, y para eso os bendice con todo afecto vuestro Padre de Roma.»

Sigue trágicamente confusa la situación en el Congo

Mientras el Consejo de Seguridad no logra centrar el problema, Kasavubu anuncia la formación de nuevo Gobierno

Fuerzas de la ONU impiden a Lumumba entrar en Radio Leopoldville

Leopoldville. — La extraordinaria confusión que reina en torno a la situación política en el Congo (ex-belga) desde hace cerca de una semana, se ha extendido al campo militar.

Con las mutuas destituciones de Kasavubu, como jefe del Estado, y de Lumumba, como jefe de Gobierno en la semana pasada, se plantea la cuestión de quien es el que manda el ejército congoleño.

Kasavubu, como jefe del Estado, es comandante en jefe de las fuerzas armadas, Lumumba, como jefe del gobierno, asumió la cartera de Defensa Nacional. Uno y otro podían mandar las fuerzas armadas del país. Pero hace unos días, Kasavubu nombró a José Ileo jefe del Gobierno así como ministro de Defensa.

No está claro a quien de los tres permanecen leales los soldados congoleños y puede asegurarse que muchos de estos soldados no saben a quien deben obedecer.

El anuncio hecho por las Naciones Unidas de que se había conseguido un alto el fuego en las provincias de Katanga y Kasai ha sido desmentido por Lumumba la noche pasada.

Mientras que el presidente Kasavubu anuncia que el cese del fuego se lleva a cabo con normalidad, circulan noticias de que algunas unidades del ejército congoleño avanzan hacia Katanga.

La impresión general que se tiene en la Leopoldville es que las tropas de las Naciones Unidas van dominando la situación y que poseen el control de las principales unidades del ejército congoleño.

SESION DEL C. DE S.
Sede de las Naciones Unidas.—El

Ha muerto en Londres el «rey de la cirugía plástica»

Se calcula que «reanar» más de 10.000 rostros

Londres.— Sir Harold Delf Gillies, adelantado de la cirugía plástica y de origen neozelandés, ha fallecido en una clínica de Londres, anoche. Contaba 78 años de edad.

Se calcula que unas diez mil víctimas de guerra, cuyos desfigurados rostros fueron restaurados. Fue nombrado caballero en 1930, por los valiosos servicios prestados en el tratamiento de las desfiguraciones faciales.

Entre sus pacientes se encuentra el Rey Leopoldo de los belgas, que sufrió heridas en la cara en el accidente de automovil que en 1935 costó la vida a la reina Astrid.

En el intermedio y a petición del público subieron al escenario los alcaldes de Oporto y Aranda, estrechándose en fraternal abrazo, entre grandes aplausos.

Seguidamente se dio lectura a los premios otorgados para intérpretes, cuya relación es la siguiente:

Primer premio (25.000 pesetas) a María Elena, «O meu rio Douro», de F. Vitorino de Sousa y José Santos.
Segundo premio (35.000 pesetas), a «Si yo te digo», de Manuel Carra.

Tercer premio (20.000 pesetas), a «Caucas ao Porto», de Artur Ribeiro y Jaime Filipe.
Cuarto premio, a «Por el Duero», de Angel Martín Llorente.
Quinto, a «Hasta luego, Lisboa», de Isi Fabra.

Sexto, a «Meu Porto», de Amado Regueiro y M. Escabias Muñoz.
Séptimo, a «Romance del Duero».

Octavo, a «Rio Douro de cristal», de Antonio de Jaén y Pito Santa Olalla.
Noveno, a «Ondas viajeras», de Federico Contreras.

Décimo, a «Con los brazos abiertos», de los hermanos García Segura.

Del cuarto al décimo premio se otorgaron margaritas de plata. La canción galardonada con el primer premio fue repetida y cantada por todo el público, bajo

Consejo de Seguridad aplazó la sesión acerca del Congo, después de una breve y confusa reunión en la que los delegados trataron en vano de centrar el problema y llegar a unas conclusiones.

Muchos observadores califican la reunión de una «opera cómica», en la que solo hubo acuerdo en dos cuestiones: la extrema gravedad de la crisis y la conveniencia de que la sesión fuera aplazada hasta el lunes a las ocho de la tarde (hora española), con la esperanza de que la situación se haya aclarado algo y se pueda discutir con más probabilidades de éxito.

Los occidentales parecen dispuestos a cualquier precio a impedir que el Congo se convierta en un nido de guerra fría en África.

Mientras estaba reunido el Consejo se recibió un telegrama de Kasavubu, jefe del Estado, anunciando nuevo gobierno presidido por José Ileo.—Efe.

EL MENSAJE DE KASAVUBU

Sede de las Naciones Unidas.—En su mensaje dirigido al secretario general de la ONU, el presidente del Congo Kasavubu, hace constar correctamente la legalidad y, por tanto, la no existencia del llamado Gobierno Lumumba.

Kasavubu señala que el único jefe de Gobierno ahora es José Ileo, y que, por lo tanto, ya no hay nada que tratar con el señor Lumumba, el ex-jefe de Gobierno, ni con los ministros cuyos mandatos han sido revocados, pero que continúan gobernando como usurpadores.

En el nuevo Gabinete de Kasavubu están incluidos Albert Kalonji y otros dos ministros a quienes Patricio Lumumba destituyó de su Gobierno hace dos días. Se trata de Justin Bomboko, ministro de Exteriores y Albert Delvaux, ministro residente en Bélgica.—Efe.

CIERTO «OPTIMISMO»

Elisabethville. — De fuentes allegadas a Albert Kalonji se ha declarado a United Press International que éste no ha aceptado la cartera de ministro del Interior y que sólo la haría si se acordara a concertar ciertas condiciones, la más importante de las cuales es que se concediera al llamado «Estado Minero» una cierta forma de autonomía.

Hoy, en los círculos diplomáticos y gubernamentales de Elisabethville se expresa cierto optimismo acerca del futuro del Congo siendo éste un sentimiento general, por primera vez, desde la independencia. Se avista, por estos círculos, alguna posibilidad de que se llegue a un acuerdo pacífico.

El único temor expresado es que el Consejo de Seguridad pueda «precipitarse». —Efe.

PROHIBEN LA ENTRADA A LUMUMBA

Leopoldville.—Patricio Lumumba ha sido rechazado por un oficial del ejército británico, cuando se presentó ante el edificio de Radio Leopoldville, seguido por veinte soldados, con intención de entrar en la emisora y pronunciar un discurso. Como se sabe, las fuerzas de las Naciones Unidas se han encargado del control de esta emisora. Minutos después aparecieron ante el edificio unas patrullas de soldados de Ghana.

Después, a las puertas, Lumumba se trasladó al cuartel general de las Naciones Unidas para protestar. Mientras tanto, en la calle habían quedado unos 20 soldados de Ghana, pertenecientes a las Naciones Unidas y unos sesenta soldados congoleños que aparecieron dispuestos a enfrentarse con los de las Naciones Unidas.

Minutos después apareció en el lugar el general Victor Lundulo, comandante en jefe del ejército congoleño, a quien acompañaba el jefe de Estado Mayor, coronel José Mobutu, vestidos de paisano. Un brigadier del ejército de Ghana dijo al general Lundulo: «Sería muy triste para mis hombres tener que enfrentarse con los suyos. Pero es lo que va a ocurrir como sus tropas intenten penetrar en el edificio». —Efe.

DISPUESTOS A UN «ALTO EL FUEGO»

Elisabethville. — Katanga y el llamado «Estado Minero» de Kasai han aceptado el principio de «alto el fuego» ordenado por el ejército central congoleño.

Tshombe, dice que la gendarmería de Katanga es una fuerza destinada puramente al mantenimiento del orden público y la seguridad en el Estado. A esta tarea se dedicarán exclusivamente «añadido», mientras no se emprenda acción contra Katanga por elementos del exterior.

Por su parte, Albert Kalonji, dirigente del llamado «Estado Minero», ha declarado al mando local de las Naciones Unidas, que sus tropas aceptarán el «alto el fuego» mientras de adopte «por ambas partes».

NORMALIDAD ANTE LA EMISORA

Leopoldville. — Después de 90

minutos de ansiedad los soldados congoleños que habían acudido frente al edificio de radio Leopoldville se retiraron del lugar, en los mismo camiones que habían llegado. De estas fuerzas abandonó también el lugar, restableciéndose la normalidad. En la puerta del edificio permanecen los soldados de las Naciones Unidas, que no dejan entrar a nadie.

NOTA DE MR. «H» A MOSCU
Sede de las Naciones Unidas.—El secretario general de las Naciones Unidas, ha publicado el texto de una nota dirigida el pasado lunes a la Unión Soviética, en torno al envío de aviones y camiones al Congo por parte del Gobierno ruso.

El documento significa la primera advertencia oficial del secretario general por la acción soviética.

Llamamiento de Eden a la unión de Occidente frente al reto comunista

Se cree que «K» aprovechará el altavoz de la ONU para anunciar algún sensacional y nuevo descubrimiento científico ruso

Sede de las Naciones Unidas.—La Unión Soviética es probable que utilice la plataforma extraordinaria de las Naciones Unidas para dar cuenta de algunos de sus nuevos descubrimientos tecnológicos, durante la próxima asamblea general de las Naciones Unidas, coincidiendo con la presencia del jefe del Gobierno.

En los círculos diplomáticos se manifiesta que tales anuncios servirían para aumentar la fuerza del impacto de la visita de Kruschef. No se descarta la posibilidad de que los «hombres de ciencia soviéticos» estuvieran dispuestos a enviar un hombre al espacio en un proyectil y anunciar que puede regresar con vida a la Tierra. Otras especulaciones se refieren a la posibilidad de que los soviéticos anunciarán que están cerca de perfeccionar una bomba de cobalto, cumpliéndose así la promesa de Kruschef a los miembros del Soviet Supremo en Enero pasado de conseguir una «nueva arma fantástica».

durante su estancia parece descartar toda posibilidad de que pueda celebrar conversaciones con el presidente en Washington. El propio Eisenhower dijo el miércoles que las posibilidades de una reunión entre él y Kruschef eran mínimas. No obstante se espera que Eisenhower se dirija a las Naciones Unidas en alguna ocasión, posiblemente después de que Kruschef haya salido del país.

EDEN LLAMA A LA UNION

Londres.—El ex primer ministro británico, Anthony Eden, ha advertido que el mundo libre «decrecerá alarmantemente» a menos que Occidente se una para hacer frente al reto del comunismo.

El mundo libre, señaló Eden, está en mayor peligro que en ningún otro momento desde la terminación de la segunda guerra mundial y «no actúa bien» en la guerra fría porque no está unido.

Occidente tiene «un objetivo común, pero no un común plan», declaró el ex primer ministro, y agregó: «Me parece lamentable que en la cuestión del Congo, por ejemplo, nosotros y los EE. UU. votemos en una forma y Francia, Italia y Bélgica en otra».

«Somos buenos aliados en la NATO —continuó diciendo Eden— y no podemos ser capaces de vencer nuestras dificultades y lograr un acuerdo en una línea común con vistas al futuro». —Efe.

Nueva revolución en el Reino de Laos

EE. UU. advierte a China Roja que no intervenga en la misma

Washington.—El Departamento de Estado, señala que noticias recibidas por radio procedentes de Laos, informan que en aquel país se ha producido una nueva revolución dirigida por el príncipe Bun Uam.

Según la emisora laosina, al príncipe Bun Uam, que es inspector general del reino de Laos, le apoya el general Fumi Nosavan, quien ocupa el puesto de vicepresidente ministro en el nuevo Gobierno que alcanza el Poder hace unas semanas.—Efe.

DIO EL «GOLPE» POR RADIO

Vientian.—El príncipe Bun Uam Champassak, ha proclamado «la ley marcial» en todo Laos, dirigiéndose por medio de la Radio al pueblo laosino en un golpe de

Su Santidad el Papa anuncia que el Concilio Ecuménico se celebrará probablemente en 1962

«Debe actuarse de manera que pueda decirse de verdad que la Casa del Padre es sólo una, e» decir, la Casa Apostólica Romana» dijo el Padre Santo

Castelgandolfo. — Su Santidad el Papa, Juan XXIII, ha anunciado que el Concilio Ecuménico se celebrará probablemente en el año 1962.

El Padre Santo hablaba al terminar la misa matinal en la Iglesia parroquial de Castelgandolfo, cerca de su residencia veraniega. Añadió que debe actuarse de manera que pueda decirse de verdad que la Casa del Padre es sólo una, es decir, la Casa Apostólica Romana.

Refiriéndose al Evangelio de San Mateo, leído durante la misa, el Pontífice manifestó que los fieles deben observar las leyes divinas en todo momento.

Llamamiento de Eden a la unión de Occidente frente al reto comunista

Se cree que «K» aprovechará el altavoz de la ONU para anunciar algún sensacional y nuevo descubrimiento científico ruso

Sede de las Naciones Unidas.—La Unión Soviética es probable que utilice la plataforma extraordinaria de las Naciones Unidas para dar cuenta de algunos de sus nuevos descubrimientos tecnológicos, durante la próxima asamblea general de las Naciones Unidas, coincidiendo con la presencia del jefe del Gobierno.

En los círculos diplomáticos se manifiesta que tales anuncios servirían para aumentar la fuerza del impacto de la visita de Kruschef. No se descarta la posibilidad de que los «hombres de ciencia soviéticos» estuvieran dispuestos a enviar un hombre al espacio en un proyectil y anunciar que puede regresar con vida a la Tierra. Otras especulaciones se refieren a la posibilidad de que los soviéticos anunciarán que están cerca de perfeccionar una bomba de cobalto, cumpliéndose así la promesa de Kruschef a los miembros del Soviet Supremo en Enero pasado de conseguir una «nueva arma fantástica».

durante su estancia parece descartar toda posibilidad de que pueda celebrar conversaciones con el presidente en Washington. El propio Eisenhower dijo el miércoles que las posibilidades de una reunión entre él y Kruschef eran mínimas. No obstante se espera que Eisenhower se dirija a las Naciones Unidas en alguna ocasión, posiblemente después de que Kruschef haya salido del país.

EDEN LLAMA A LA UNION

Londres.—El ex primer ministro británico, Anthony Eden, ha advertido que el mundo libre «decrecerá alarmantemente» a menos que Occidente se una para hacer frente al reto del comunismo.

El mundo libre, señaló Eden, está en mayor peligro que en ningún otro momento desde la terminación de la segunda guerra mundial y «no actúa bien» en la guerra fría porque no está unido.

Occidente tiene «un objetivo común, pero no un común plan», declaró el ex primer ministro, y agregó: «Me parece lamentable que en la cuestión del Congo, por ejemplo, nosotros y los EE. UU. votemos en una forma y Francia, Italia y Bélgica en otra».

«Somos buenos aliados en la NATO —continuó diciendo Eden— y no podemos ser capaces de vencer nuestras dificultades y lograr un acuerdo en una línea común con vistas al futuro». —Efe.

Nueva revolución en el Reino de Laos

EE. UU. advierte a China Roja que no intervenga en la misma

Washington.—El Departamento de Estado, señala que noticias recibidas por radio procedentes de Laos, informan que en aquel país se ha producido una nueva revolución dirigida por el príncipe Bun Uam.

Según la emisora laosina, al príncipe Bun Uam, que es inspector general del reino de Laos, le apoya el general Fumi Nosavan, quien ocupa el puesto de vicepresidente ministro en el nuevo Gobierno que alcanza el Poder hace unas semanas.—Efe.

DIO EL «GOLPE» POR RADIO

Vientian.—El príncipe Bun Uam Champassak, ha proclamado «la ley marcial» en todo Laos, dirigiéndose por medio de la Radio al pueblo laosino en un golpe de

TEMA DEL LUNES

Es obligado iniciar esta glosa con una nota triste, registrando el fallecimiento del que ha sido gran burgalés y uno de los buenos alcaldes de Burgos, don Carlos Quintana García, ocurrido, inesperadamente, el pasado viernes. Su muerte, no hará falta decirlo, ha causado general y profundo sentimiento pues no en vano el extinto —burgalés cien por cien— era muy popular y muy apreciado. Bien lo demostró el acto del sepelio, al que conviene, ciertamente, la expresión de "auténtica demostración de duelo". Harto conocida la personalidad de don Carlos, no será preciso detenerse en recoger rasgos de su biografía; pero sí estimamos oportuno deber resaltar el afecto sincero que —siempre, tanto en el desempeño de sus cargos, como particularmente— caracterizó las relaciones del señor Quintana con la Prensa, cuya importancia, función y colaboración supo estimar altamente siempre. Merece nuestro sentido homenaje de cristiano recuerdo. Dios le conceda la paz de su eterna gloria.

Cualquier mediano observador habrá podido darse cuenta de que —como parte de esa especie de "plan de parches" que, aunque "pian pianito", está llevándose a cabo en la ciudad— van siendo reparadas y sustituidas las indicaciones de las vallas de señalización instaladas en numerosos puntos estratégicos, a la vez que se reparan las vallas —una mayoría de ellas están averiadas—, para devolverlas su primitivo aspecto. En uno de nuestros recientes "Temas" nos ocupamos de este asunto; por eso ha de satisfacernos comprobar que los deseos entonces expresados han hallado eco. Hemos sabido que la Caja de Ahorros Municipal, que costó la instalación primitiva, ha encargado la renovación. Agradecemos... Pero al mismo tiempo, no estará de más pedir al Municipio que procure atender a su conservación, para que no vuelva a ocurrir lo de antes...

Y ya rueda el balón... De nuevo estamos metidos en esos lios de quinielas, positivos, negativos, etc., etc... Formulemos votos para que a los equipos cuyas visitas recogemos periódica y puntualmente en este semanario les vaya :pero que muy bien!

AVIZOR

Nueva y rotundo éxito de la tradicional romería castellana del Orfeón Burgalés

Las primeras autoridades presidieron en Vilviestre los distintos actos acudiendo numerosos romeros

Con un magnífico tiempo y gran asistencia de romeros se celebró ayer, en Vilviestre del Pinar, a la antigua usanza castellana, la XVII romería típica organizada por el laudado Orfeón Burgalés, con el patrocinio de las Corporaciones y Autoridades.

A las ocho de la mañana, de la plaza de José Antonio, salieron seis autocares, con orfeonistas y directivos de la masa coral, así como numerosos romeros que se sumaron a la comitiva. En coches particulares se trasladaron a Vilviestre del Pinar muchos burgaleses deseados de sumarse a tan simpático acto.

Vilviestre recibió a la embajada burgalesa con sus calles engalanadas y desde la iglesia parroquial de San Martín, donde se llegó a las diez y media de la mañana, partió la procesión de la romería hasta la explanada conocida por «La Rasa», bello paraje pinariego donde se dieron cita numerosos romeros procedentes de toda la comarca de pinares.

Formaron en el cortejo romeros y autoridades de Palacios de la Sierra y Vilviestre, además de los orfeonistas, todos ellos con cruces, pendones y grupos folklóricos.

En el centro del cortejo marchaban las imágenes —llevadas en andas— de San Martín y de Nuestra Señora de la Guía, ante las que iban desfilando los distintos grupos folklóricos que ejecutaban sus típicos bailes.

La presidencia oficial estaba integrada por el Alcalde de Vilviestre del Pinar, don Félix Cubillo, y ayuntamiento en pleno y autoridades locales. Inmediatamente después, figuraban el alcalde de Burgos, don Honorato Martín-Cobos; vicepresidente de la Diputación, don Patricio Alonso Santalalla; gobernador militar accidental, general Vaquero, que ostentaba la representación del capitán general; teniente de alcalde del Ayuntamiento burgalés, señor Pérez Ortega; concejal, Sr. Sanz Briones; directiva del Orfeón Burgalés, con su presidente Sr. Codón; alcaldes, concejales y párrocos de los pueblos de la comarca y el alcalde de Salas y diputado provincial, don José Martínez.

Al llegar a la explanada de «La Rasa» se dijo una misa en una peña, oficiando el párroco de Vilviestre del Pinar, don Cerencio Sancha. El Orfeón cantó diversos motetes.

CONCURSOS

Finalizada la misa, se celebraron los tradicionales concursos, que presenciaron autoridades y romeros, siendo filmados muchos de los grupos concursantes por un equipo especial del NO-DO destacado —como todos los años— para recoger esta magnífica y brillante romería castellana. Durante los intervalos hizo diversas exhibiciones de sus bailes el grupo de danzas del Orfeón Burgalés.

Fue declarado desierto el concurso de canciones castellanas, dejándose para después del almuerzo el concurso de trajes típicos.

El ayuntamiento de Vilviestre del Pinar ofreció un almuerzo a las autoridades, pronunciando a los postres, discursos las autoridades.

Después del banquete fueron dados a conocer los resultados de los diversos concursos, que fueron los siguientes:

Cabaladuras engalanadas. — Primer premio, a Concepción Chaperó y Baltasar Cesteros, de Vilviestre. Carretas y carros engalanados. — Primer premio, a la carreta «Hogar serrano», de Vilviestre, presentado por Claudio Benito.

Danzas Castellanas. — Primer premio, al grupo de jóvenes de Canicosa de la Sierra.

Trajes típicos del país. — Primer premio, al grupo de Canicosa de la Sierra, formado por Josefina Gil, Benita García y Lucía de Pedro.

Seguidamente, y en magnífico ambiente de animación y alegría se celebraron los bailes populares de la romería.

El regreso a Burgos se emprendió a primeras horas de la noche.

Durante la romería es de destacar la presencia de los servicios de la Cruz Roja, que montaron sus instalaciones para atender a cuantas personas necesitaron de los mismos.

CONSERVATORIO MUNICIPAL DE MUSICA

APERTURA DE MATRICULA

A partir del día 15 del actual mes de Septiembre quedará abierta la matrícula en este Centro para el Curso 1960-61, comprendiendo las siguientes asignaturas:

SOLFEO, PIANO, VIOLIN, ARMONIA, CANTO, INSTRUMENTOS DE VIENTO Y DANZAS CASTELLANAS.

Las inscripciones podrán realizarse todos los días laborables, de 8 a 10 de la noche, en los locales del Centro, calle de San Lorenzo, número 32.

Se recuerda que disfrutarán de matrícula gratuita los componentes de las entidades «Orfeón Burgalés», «Schola Cantorum del Circulo Católico de Obreros» y «Escuela de la S. I. C. B. M.»

Burgos, Septiembre 1960
EL DIRECTOR

Septiembre 12

El Santísimo Nombre de María. Ss. Valeriano, Teodilo, mrs. Sacerdote, Silvio, obs., Guidón, cf., María Soledad, vg.

SOL.—Sale a las 5.52. Se pone a las 13.30.

LUNA.—Sale a las 23.5. Se oculta a las 12.48.

Cuarto menguante, a las 22.20.

Van del año 256 días. Falta, 110.

Miranda de Ebro en fiestas

Millares de personas formaron en la procesión de la Virgen de Altamira

Miranda de Ebro. (Por teléfono de nuestro corresponsal).—Esta mañana amaneció un día espléndido, comenzando las diadas y pascuales por las calles de la ciudad.

A las doce y media se ha celebrado la inauguración de la exposición de pintura, a la que han concurrido varios artistas, que han presentado 32 oleos —cinco de ellos fuera de concurso, 10 acuarelas y 7 dibujos. En oleos se ha otorgado el primer premio, a Alejandro Almarcha; el segundo, a José Luis Costela; tercero, a José Manuel Fonfria; cuarto, a Teodomiro García; quinto, a Nicolás Dulanto y un accésit a María Vega Cillero del Val. En acuarelas, el primer premio ha sido para Manuel Capdepon y el segundo para Félix Ladrero y en dibujo el único premio se ha adjudicado a Antonio Rubio. La exposición está siendo visitadísima.

A mediodía se celebró en el Parque de Calvo Sotelo, con una gran concurrencia de público, un concierto a cargo de la banda municipal de música y hubo también diversas competiciones deportivas en la Avenida del Generalísimo Franco.

A las cinco de la tarde ha tenido lugar el partido de fútbol que se comenta aparte.

A las siete y media ha salido la solemne procesión en la que precediendo a la venerada imagen de la Patrona, Nuestra Señora de Altamira, iban los estandartes de todas las asociaciones piadosas y los faroles que representan los cinco misterios gozosos del Santísimo Rosario, seguidos de un gran número de fieles. Después figuraba la imagen de la Patrona de la Ciudad, conducida en un vehiculo motorizado y tras ella figuraba el clero y la presidencia oficial formada por el señor Juez de Instrucción, comandante de la plaza, capitán de la Guardia Civil, comisario jefe de Policía, administrador de Correos y, después, el Ayuntamiento en Corporación, bajo marzas. Cerraba el cortejo la banda municipal y un gran número de señoras.

La procesión salió de la iglesia parroquial de Santa María, llegando por la Avenida del Generalísimo hasta la calle de Queipo de Llano y por Ramón y Ca-

jal regresó al punto de origen, finalizando el piadoso acto con la novena a la Virgen y sermón por el Rvdo. P. Arturo Gallo. Al final, el Orfeón Mirandés canto la Salve.

A las diez de la noche hubo fuegos artificiales en el río Ebro, a cargo del pirotécnico local, hijo de Félix M. de Lecea y a la hora de transmitir esta crónica, los grupos de danzas de la Sección Femenina de varias regiones españolas están ofreciendo una exhibición de sus bailes en la Avenida del Generalísimo, donde a continuación se celebrará animada verbena, amenizada por la orquesta local «Puga».

Ha sido elegida «Reina» de las fiestas, la simpática y bellísima señorita María-Isabel Aragiés Bornachea, hija del alcalde de la Ciudad y como damas de su Corte de Honor, las no menos gentiles señoritas María-Pilar Portillo, María-Teresa del Río, Mari-Carmen M. de Lecea y Blanca Ibaruchi.

La animación en la ciudad es enorme y el tiempo magnífico. Mañana es el día grande de las fiestas patronales y se espera una mayor afluencia de forasteros.

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Ocho corridas de toros se celebraron ayer en otras tantas plazas españolas

En la corrida concurso de ganaderías, de Jerez de la Frontera, el catavino de oro se otorgó a los hijos de Pablo Romero

Barcelona.—Seis toros de los herederos del Conde Ruiseñada, bravos y codiciosos, Jaime Ostos, ovacionado en los dos, «Chamaco», ovación, petición y vuelta en uno y palmas en el quinto, José María Cebal, ovacionado en el tercero y petición de oreja y vuelta en el último.

San Felix de Guixols.—Toros de Hernández Palacios, nobles, Joaquín Bernadó cortó una oreja en cada uno de sus toros. Manolo Segura dio la vuelta al ruedo en los dos. Victoriano de la Serna, oreja en uno y vuelta al ruedo en el que cerró plaza.

Jerez de la Frontera.—Corrida concurso de ganaderías. En el primero, de Domecq, Julio Aparicio fue aplaudido. En el tercero, de Pablo Romero —toro que fue aplaudido en el arrastre— cortó una oreja. En el quinto, de Bohorquez, fue aplaudido, así como el toro. Antonio Ordóñez, en su primero, de Atanasio Fernández, aplaudido. En el cuarto de Juan Belmonte, también oyó palmas. El toro fue pitado. En el que cerró plaza, de los hermanos Peralta, cortó dos orejas. El toro fue pitado. Terminada la lidia, el Alcalde y la Reina de las Fiestas, Srta. Inmaculada Terry, hicieron entrega

del catavino de oro, que regalaba el Ayuntamiento, a los hijos de Pablo Romero, por haber sido calificado como mejor toro el de su ganadería, llamado Valador, de 520 kilos de peso en vivo. También fue entregado el toro de oro al mayoral de la ganadería.

Albacete.—Segunda de feria. Tres toros de Manuel Arranz y tres de Antonio Pérez de San Fernando, más uno de D. Félix Moreno Arduñu, para rejones. Los hermanos Peralta cortaron las dos orejas y rabo de su enemigo. «Pedrés», ovacionado en uno y dos orejas y rabo en el cuarto de lidia ordinaria. En la enfermería se le apreció un palatazo en la cara, de pronóstico leve. «Curro» Girón cortó tres orejas. «Mondeno», una oreja en su primero y mal en el otro. «Pedrés» y Girón salieron a hombros.

Murcia.—Cuarta de feria. Seis toros de Pérez Angulo, gordos y bien presentados. Manolo Cascales, vuelta al ruedo en uno y oreja en el cuarto. «El Tino», una oreja en el segundo y petición y dos vueltas en el quinto. «Miguelín», oreja en el tercero y petición y vuelta en el último.

Palma de Mallorca.—Cinco toros del Conde de Mayalde, desiguales y uno de Ramos Matías, bravucón.

Gregorio Sánchez, petición de oreja en uno y ovación y vuelta en el otro; Martín Sánchez «Pintos», ovacionado en los dos; Víctor Quesada, oreja en uno y vuelta al ruedo en el sexto.

Cheguín.—Ganado de Quintana y Ortega Esteve, manso. Juan Montero, dos orejas en el primero y ovación en el cuarto. Paco Corpas, dos en el segundo y una en el quinto. Rafael Girón, aplausos en uno y silencio en el segundo.

Baza.—Seis toros de Enrique Pérez de la Concha, que fueron aplaudidos. Dámaso Gómez, silencio en uno y aplausos en el otro. Luis Alfonso Garcés, dos orejas en el segundo y aplaudido en el quinto. Manuel Martínez Carra fue cogido al dar un muletazo y pasó a la enfermería, donde se le apreció una herida de pronóstico menos grave en el triángulo de scarpa. Mató el toro Dámaso Gómez y hubo petición de oreja. El sexto lo estoqueó Garcés y cortó una oreja.

Toulouse (Francia).—Seis toros del Marqués de Domecq. Luis Miguel Dominguín no hizo nada de particular en sus dos toros, a los que despachó con rapidez. Paco Camino hizo dos faenas valerosas. Fermín Murillo salió del paso, sin nada destacable.

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en este Centro:

Angeles Santamaría Surga, San

Juan 22, a quien se apreciaron quemaduras de primero y segundo grado en brazo y antebrazo derecho.

Agustín de la Hija Sanz, de 43 años, Villarayo 8, de contusión en región lumbosacra.

Marcelino Vallejo Villanueva, de 7 años, San Esteban 27, herida cortante en planta de pie izquierdo.

Nieves Carrillo Martínez, de 4 años, San Medel, fractura de antebrazo derecho y erosiones en ambos muslos.

La casa Astur-Leonesa celebró ayer la festividad de sus santas patronas

Los componentes de la «Casa Astur-Leonesa» de nuestra ciudad, celebraron ayer domingo la festividad de las Santas Patronas de Asturias y León, Nuestra Señora de Covadonga y la Virgen del Camino.

Con tal motivo los socios y familiares de la citada Casa Regional asistieron, a las once de la mañana a una misa celebrada en la iglesia de los PP. Carmelitas.

En la presidencia oficial del acto figuraban el presidente de la «Casa Astur-Leonesa» don Alejandro Montes, representantes de las «Peñas» y casas regionales de nuestra ciudad y miembros de la Junta Directiva.

Finalizado el Santo Sacrificio, asturianos y leoneses se dirigieron al domicilio social de la entidad, precedidos por un gaitero asturiano, ataviado con el traje típico de la región. Una vez en el domicilio social, fue servida una copa de vino español a los socios e invitados, escanciándose al mismo tiempo numerosas botellas de sidra.

A las cuatro de la tarde, en el paseo de la Quinta, se celebró una romería típica, a la usanza de Asturias y León, donde fueron repartidos el clásico «bollo» asturiano y otros platos típicos de ambas regiones españolas. La romería, que estuvo muy animada, fue amenizada por el gaitero asturiano, traído especialmente de Oviedo para esta fiesta.

De ocho a once de la noche, en el domicilio social se celebró un baile para los socios.

Herido en accidente de trabajo

A las dos menos cinco de la madrugada de ayer fue asistido en la Casa de Socorro, Sotero Fernández Rojo, de 44 años, con domicilio en nuestra ciudad, San Pedro y San Felices 10. Se le apreció fractura de costillas falsas, de pronóstico grave, siendo trasladado para su hospitalización a la Residencia Sanitaria «Juan Yagüe».

El accidente se produjo al caerse Sotero en la Estación del Ferrocarril, donde presta sus servicios y darse un fuerte golpe contra el bordillo de un andén.

Podrá ver mejor

IZAMIL

LAIN CALVO, 28 BURGOS

Regresa a Burgos el arzobispo de Burgos

En la noche de ayer regresó a nuestra ciudad, procedente de Navarra donde ha pasado una corta estancia el Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo de la diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero.

PROFESIONALES

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Vitoria, 31, 3.º — Teléfono, 3591

L. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»

Enfermedades mentales y nerviosas

Consulta de 12 a 2

Calle Santander, 19, 3.º — Telf. 3478

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO

Enfermedades de Medicina General

Pisones, 33. — Tel. 2323. — Burgos

G. BAÑUELOS

OCULISTA

PLAZA SAN PEDRO, 1 — TELEFONO 1311

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Espolón, 24. — Teléfono, 1912

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis Clínico — Rayos X

Metabolimetría

Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6

Vitoria, 20, 1.º — Teléfono, 3667

F. URRACA

OCULISTA

LAIN CALVO, 17 — TELEFONO 1311

S. ARIAS

CIRUGIA GENERAL y UROLOGIA. — Consulta de 12 a 2

Vitoria, 10, 2.º — Tel. 2218

Clinica, San Pedro Cardena, 7

Teléfono 4509

OPTICA IZAMIL Lain Calvo, 28

Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Óptica

Carmelo Rubio, de Miranda de Ebro, se proclama campeón provincial de aficionados

Su paisano Fernando Gutiérrez se adjudica el II trofeo de la Caja de Ahorros Municipal

Se disputó ayer el campeonato provincial de ciclismo aficionados, prueba que era además última clasificatoria para el trofeo de la Caja de Ahorros Municipal. Tomaron parte en la carrera 19 corredores de Burgos, Valladolid, Palencia y Miranda de Ebro. Los de otras provincias no disputaban el título provincial. Ha sido este uno de los campeonatos más interesantes de cuantos se van disputando y el interés no decayó hasta la misma meta de llegada en que el título se disputó en un emocionante sprint.

La salida se hizo a las 9.30, tomando los corredores la carretera de Logroño. Pronto escapaban el burgalés Juan Fernández y el palentino de los Mozos. Poco después lo hacen los también burgaleses De Miguel y Arnáiz que se unen a los primeros, pero su fuga queda anulada cerca de Belorado donde les absorbe el pelotón. Pincha Sousa, de Palencia, que se une después de un gran esfuerzo a los restantes participantes. Escapa el vallisoletano Martín y pasa por Pradoluengo con dos minutos y medio de ventaja, coronando en primera posición el Alto de Vaimala, adjudicándose la prima donada por el Club Ciclista. Son tres minutos los que lleva al pelotón. Al paso por el mismo Alto, se adjudican las primas concedidas por la Caja de Ahorros Municipal, Carmelo Rubio de Miranda y Mariano Calvo de Burgos. Hay en el mismo punto una colisión entre varios corredores y se ven obligados a retirarse Fernando y Alonso.

Sigue Martín manteniendo su ventaja y a unos doce kilómetros de Burgos sufre un inoportuno

pinchazo que le hace perder tiempo. El pelotón advertido fuerza su marcha y en La Ventilla le dan alcance. Marchan diez corredores en grupo y juntos hacen su entrada en la ciudad, enfilando la recta del paseo de La Quinta y disputando el triunfo en un emocionante y magnífico sprint que ha sido bien saboreado por el numeroso público que presenciaba la llegada.

CLASIFICACIONES

1. Carmelo Rubio, de Miranda, 3-26-45.
2. J. Antonio de Miguel, de Burgos, idem.
3. José María de Silva, de Miranda, idem.
4. José Sousa, de Palencia, idem.
5. Vidal Carazo, de Burgos, idem.
6. Juan Martín, de Valladolid, idem.
7. Eduardo Rodríguez, de Burgos, idem.
8. Mariano Calvo, de Burgos, idem.
9. Emiliano Arnáiz, de Burgos, idem.
10. Ismael Temiño, de Burgos, idem.

Se ha proclamado campeón provincial del actual año, Carmelo Rubio en la categoría primera y José Antonio de Miguel en segunda.

El vencedor del II Trofeo de la Caja de Ahorros Municipal de Burgos ha sido, por mejor puntuación general, Fernando Gutiérrez de Miranda y subcampeón Carmelo Rubio, también de Miranda. En la categoría de aficionados ha sido el burgalés José Antonio de Miguel el que se ha adjudicado el trofeo y subcampeón Ismael Temiño.

Partidos para el domingo

- PRIMERA DIVISION**
- Valencia - At. Bilbao
- Sevilla - Español
- Granada - Elche
- Madrid - R. Sociedad
- Zaragoza - At. Madrid
- Mallorca - Santander
- Oviedo - Betis
- Barcelona - Valladolid
- TERCERA DIVISION**
- (Grupo IV)
- R. Unión - Alfaró
- Villarreal - Alavés
- Eibar - Logroñés
- Tolosa - MIRANDES
- Iruña - Vergara
- Recreación - Elgoibar
- Touring - Beasain
- Vitoria - Izarra
- Grupo XIII**
- Europa - Zamora
- Palencia - ARANDINA
- Júpiter - San Pedro
- BURGOS - Caceres
- Plasencia - JUVENTUD
- Huellera - C. Rodrigo
- Salmantino - Astorga
- Ponferrada - Béjar

El festival de la Canción del Duero

(Viene de primera página)

Titulo titulado «Romances del río Duero», de Jorge Farrén Vidal. Segundo (3.000 pesetas), al titulado «Los motivos del Duero», de Jesús Vassallo, director del periódico «Libertad», de Valladolid.

Tercero (2.000 pesetas), al titulado «Verso de Antonio Machado del Duero», de nuestro paisano y querido compañero en la Prensa Pedro Pascual.

la calidad de...

Una buena impresión

solo tiene un nombre

● imprenta ● fotografado ● encuadernación

Talleres GRAFICOS

«Diario de Burgos»

Escenarios y pantallas

Una película sobre la vida del general De Gaulle

El guión lo está escribiendo el ex-ministro Jacques Soustelle

Jacques Soustelle, ex-ministro francés y "líder" de la oposición, está escribiendo el guión de una película que sobre la vida del general De Gaulle se propone a rodar una productora norteamericana.

DOMINICO MODUGNO, AMENAZADO POR UNA ORDEN DE DETENCIÓN

Domenico Modugno, famoso cantante italiano, está amenazado por una orden de detención en Venezuela, acusado de no haber pagado los impuestos en aquel país durante su última tournée. Modugno opina, por el contrario, que son los venezolanos los que le deben una suma considerable.

LA BARDOT CRIA CONEJOS EN SU CUARTO DE BAÑO

Brigitte Bardot, para entretener sus ojos, comete la casualidad de criar conejos en su cuarto de baño.

Spencer Tracy pasó de un extremo a otro de la actuación con desenvoltura y habilidad

Éxito puede considerarse como un sinónimo del hombre: Spencer Tracy. Desde que por primera vez ingresó en los dominios de la cinematografía, su trabajo ha sido aplaudido por el público, los críticos y sus colegas.

Es bien sabido que Tracy siempre pasó de un extremo a otro de la actuación con una desenvoltura y habilidad que son de esperarse en un maestro como él.

Sin duda los cineófilos recuerdan que el actor ganó dos premios académicos por dos caracterizaciones de distinta índole. En una era el suave y comprensivo padre Flanagan de "Con los brazos abiertos", y en la otra el

Espectáculos

Gran Teatro

Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 7,45) y 11 noche. — Un programa gigantesco: "VALENTINA". Regocijante estreno y "LA PRADERA SIN LEY". Escenador, Kirk Douglas. — (Autorizado mayores 16 años).

Avenida

Continúa de 5 a 10 magnífico programa doble "CONCIERTO EN EL PRADO". Estreno en técnico y "LOS HERMANOS KARAZAMOV", en técnico, por Yul Brynner (Autorizado mayores 16 años) (11 noche: "Los hermanos Karazamov").

Coliseo

¿Gños (m Vn-Infavo) ma a? Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 7,45) y 11 noche. Colosal programa doble. — "RAFODIA DE SANGRE". — Estreno, por Vicente Parra y María Rosa Salgado y "LA ÚLTIMA BALA", en cinemascope, por James Stewart (Autorizado para todos públicos).

Rex

Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 7,45) "EL HINCHA" y "LOS VIOLENTOS" (Cinemascope) (Autorizado mayores 16 años)

Calatravas

Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 7,45) "EL FENÓMENO" y "OBSESION" (Técnico). (Autorizado para todos los públicos).

Cine Cordón Sensacional ESTRENO

Una película apasionante, basada en un hecho real que se inicia en Nueva York el 14 de Enero de 1953

FALSO CULPABLE

Interpretada por HENRY FONDA — VERA MILES
Dirección de ALFRED HITCHCOCK
La trágica pesadilla de una injusta acusación
Sesiones: 5:15, 7:45 y 11:00 noche
(Autorizada para todos los públicos)

Cine Astoria Programa doble cumbre

TU, KIMI Y YO

Sensacional éxito de JERRY LEWIS y su conejito sabio, y

LA ESPERA

(Autorizadas para todos los públicos)

Marshall Thompson

La fama de este actor que goza actualmente no fue adquirida de la noche a la mañana, ni es producto del accidente.

Si los escritores de argumentos cinematográficos quisieran alguna idea para una historia de interés en que apareciera Marshall, bastaría con que narrasen la propia vida del actor.

Thompson estuvo inseguro sobre su porvenir. Su carrera no parecía afirmarse y él no veía en ella la certeza necesaria para sentirse feliz y satisfecho. El joven no había logrado decidir en su mente lo que en realidad deseaba hacer. Pero hete ahí que algo sucedió de pronto. Thompson entró en cordura.

«En una época —relata él— pensé en la Medicina o el sacerdocio como posible carreras para mí. La actuación me parecía era algo accesorio. Pero llegó un momento en que me vi obligado a elegir. Aun cuando actuar siempre me ha fascinado, vacilaba en dedicar mi vida por entero al drama. Luego comprendí que actuar es una carrera como la Medicina o las Leyes. Algo que exige esfuerzo, estudio y perseverancia».

Y así fue como Thompson entró de lleno en el arte dramático.

Entre las películas de Thompson se encuentran: «El valle de la abnegación», «Fuimos los sacrificados», «La hora del alvado», «Sublime decisión», «Mi vida es una canción», «Sangre en la nieve», «La puerta del Diablo», «Hora de violencia», «The Tall Target», etc.

Charlton Heston viene a Europa

En España actuará de protagonista en la película "El Cid"

Nueva York.— El actor cinematográfico Charlton Heston, que protagonizó las películas "Los diez Mandamientos" y "Ben Hur", ha salido para Europa, a bordo del transatlántico "Leonardo de Vinci".

Heston declaró que irá primero a Roma y a París y luego marchará a España, donde comenzará el rodaje de una versión de "El Cid" a fines del corriente año.

Noticario de Hollywood

"Herman", porque en realidad éste es un nombre. Ya pueden suponer que un animalito tan bien enseñado como el que comparte honores con Debbie Reynolds y Glenn Ford en el film Metro Goldwyn Mayer "The Gazebo", no podía carecer de nombre.

En el curso de la pequeña historia del cine se cuentan muchas anécdotas de animales de cuatro patas, perros, gatos y caballos que con el mayor desdoro del mundo han robado el éxito a la sestetras. En cambio, los pájaros han sido mucho más tímidos y se han limitado a ser algo casi decorativo en el film; pero "Herman", se ha lanzado a la calle y actúa con la misma seguridad con que lo hizo "Teddy", el enorme danés que juguetaba en la playa con las bañistas de Mack Sennett. Gloria Swanson entre ellas. "Teddy" fue uno de los pioneros a los que siguieron "Rin - Tin - Tin", "Lassie", "Asta" y últimamente "Shaggy Dog" y "Hobo".

Si nos remontamos a buscar animales favoritos de la pantalla, encontraríamos que los caballos tienen una magnífica lista de estrellas. "Tony", por ejemplo, era tan importante como Tom Mix en sus películas. "Pinto" de William S. Hart, "Cramp", de Gene Autry, y "Silver King", de Fred Thompson.

Pero volviendo a los animales de pluma, tal vez el único que puede codearse con "Herman" es "Samantha", el gracioso pato de "La gran prueba".

Se encontraron en Oriente, ella,

Bing Crosby interpreta el papel episódico de un profesor de canto que enseña a Yves Montand como interpretar una canción en una escena de la película "Let's Make Love". También aparece un profesor de danza, el cual interpreta Gene Kelly. Se ve que como Yves Montand representa en la película un millonario, las clases que recibe ha de correr a cargo de personajes de acuerdo con su categoría social. La "dama" de "Let's Make Love" no hemos de recordarle que es Marilyn Monroe. De todos modos, para Bing Crosby no debe haber sido nada molesta esta intervención, ya que actualmente está rodando en los propios estudios 20th Century - Fox la película "High Time".

Desde los primeros días del cine los animales han tenido un lugar destacado en la pantalla. A veces, han sido perros (muchos de éstos), algún gato y no habíamos de caballos y monos, pero ahora se ha presentado al público un pichón. Es la primera vez que un estudio importante contrata un palomo y lo incluye en el reparto de la siguiente manera: Un palomo...

El realizador Gillo Pontecorvo ha terminado los exteriores del film "Kapó", cuya acción se desarrolla en un campo de concentración alemán en Yugoslavia. Pontecorvo está terminando rápidamente el rodaje en interiores de esta interesante producción, que narra la historia de una prisionera judía, la cual, por miedo de las torturas, colabora con los alemanes contra sus mismos compañeros. La película, cuyo guión fue escrito por Gillo Pontecorvo y Franco Solinas, es interpretado por un grupo de actores excepcionales, entre los que figuran Susan Strasberg, Laurent Terzieff y Emanuele Riva. "Kapó" es una producción Vides-Zebra Film, que será distribuida por la Cimeriz.

"High Time", con Bing Crosby, Fabian y Tuesday Weld, será dada a conocer este mes y cuatro títulos más el principal de los cuales es "Sons and Lovers" (Hijos y Amantes), con Dean Stockwell, Trevor Howard, Wendy Hiller y Mary Ure.

Los títulos a estrenar en los tres últimos meses del año: "Sanctuary", de Richard Zanuck. "The Marriage - Go-Round", de Susan Hayward, así como la más reciente interpretación de Elvis Presley, aún sin título, y otra del gran idolo de la canción americana Pat Boone, de la que tampoco se conoce aún el título. El coste de estas películas se eleva a 63 millones de dólares.

MAS INFORMACION DEPORTIVA

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

Los ataques del Español, bien conducidos por Dominguez y Ribera y con Camps como flecha veloz hacia el marco, tuvieron fruto a los 18 minutos en que a pase de Boy, Aguirre dispara fuerte. Pesudo no puede sujetar el balón, Camps envía a las mallas por vez primera. A los 39 minutos, avanza Bartoli, cambia a la derecha a Camps y el tiro esquinado y alto se convierte en el segundo gol.

En el segundo tiempo, el juego es menos veloz y vistoso. El Español consigue aún otro gol, en avance de Aguirre por la izquierda, centro alto y cabezazo de Camps que bate a Pesudo.

Por el Español destacó el cuarteto defensivo, muy seguro y bien ayudado por Muñoz, el trabajo de Sastre y Aguirre, la profundidad y eficacia de Camps y el buen juego de Ribera y Dominguez.

Muy bien el Valencia al principio, para ir bajando poco a poco y acabar muy mal. Sus mejores nombres fueron Pesudo, Sócrates, Roberto y Ficha.

EL BETIS SUPERO TOTALMENTE A SU RIVAL.

Betis, 2; Mallorca, 0.

Alineaciones: Betis: Otero; Azcueta, Ríos, Aréta; Yanko, Bosch; Castaño, Azpeltia, Kuzman, Rojas, Martínez Esperanza.

Mallorca: Zamora; Arque, Bolao, Guillamón; Flotach, Boixet; Oviedo, Lopez, Hollaus, Mir, Ruiz.

Arbitro deficientemente el señor Biragay.

El Betis marca su primer tanto a los 17 minutos, en una magnífica entrega de Azpeltia a Castaño, rematando éste a la red.

En el último cuarto de hora de este primer tiempo, el dominio local no es ya tan acentuado, realizando el Mallorca algunas penetraciones en el área, mientras que por otra parte el ataque blanquiverde pierde, con remates inocentes, algunas probables ocasiones de marcar, llegando de uno a cero a favor del Betis, que el árbitro no sabe cortar y es nuevamente abucheados.

A los veinticuatro minutos, San Pedro ejecuta un castigo y Kaszas, de cabeza, logra el gol de la victoria.

A raíz de este tanto, decrece el interés del juego, evidenciando cansancio ambos equipos, aunque el local continúa llevando el mando del encuentro. A los treinta y cinco minutos, solo ante la portería, Odriozola falla inexplicablemente y, poco después, son Pellejero y San Pedro los que desperdician dos claras ocasiones de marcar, con lo que se llega al final sin otras variaciones.

Por el equipo local destacaron el debutante Pellejero y el también debutante Odriozola, especialmente este, y San Pedro, y por los forasteros, Benitez, José Luis y Marcelino.

LA REAL NO CONVENCIO A SUS SEGUIDORES

Real Sociedad, 1; Granada, 0.

Real Sociedad: Araquistain; Gaviola, Echarr, Irujo; Gortezuela, Paporri; Gallestegui, Rivera, Araquistain II, Paz y Cacho.

Granada: Piris; Mingorance, Méndez, Forneris; Alvarez, Larrañeta; Cuerdo, Lalo, Carranza, Martínez y Arsenio.

El público no salió muy complacido y, al final hizo patente su desagrado. El equipo de casa se halla poco más o menos que el año pasado, lo cual no es buen augurio.

En las filas locales se presentó la única novedad de la presentación de Cacho, con éxito regular. Todos los demás, como siempre. El portero Araquistain, mejorado, más hecho.

Por lo que respecta al Granada casi cabe decir lo mismo.

En la primera parte los locales tuvieron la iniciativa que Piris se encargó de cortar. En esta primera mitad el marcador no llegó a funcionar.

En la segunda el juego fue más equilibrado con jugadas muy buenas a cargo de los granadinos.

A los 25 minutos de este segundo tiempo se lanza un corner contra el Granada. La pelota es cabeceada por varios delanteros locales hasta que Araquistain II, consigue llevar al exterior al fondo de las mallas.

Carranza pudo haber conseguido el empate, pero no supo precisar el disparo.

EL ESPAÑOL SE IMPUSO AL VALENCIA

Español, 3; Valencia, 0.

Español: — Viza; Argiles, Bartoli, Dauder; Muñoz, Sastre; Boy, Ribera, Dominguez, Aguirre, Camps.

Valencia. — Pesudo; Piquer, Sócrates, Mestres; Roberto, Sendra; Joel, Paredes, Tercero, Ficha, Maño.

Arbitró el señor Rey.

El nuevo Español, con juventud, brío y velocidad, se ha impuesto al Valencia que ha sido un difícil y peligrosísimo adversario en el primer tiempo, hasta que el segundo gol del Español acabó con su moral.

Los ataques del Español, bien conducidos por Dominguez y Ribera y con Camps como flecha veloz hacia el marco, tuvieron fruto a los 18 minutos en que a pase de Boy, Aguirre dispara fuerte. Pesudo no puede sujetar el balón, Camps envía a las mallas por vez primera. A los 39 minutos, avanza Bartoli, cambia a la derecha a Camps y el tiro esquinado y alto se convierte en el segundo gol.

En el segundo tiempo, el juego es menos veloz y vistoso. El Español consigue aún otro gol, en avance de Aguirre por la izquierda, centro alto y cabezazo de Camps que bate a Pesudo.

Por el Español destacó el cuarteto defensivo, muy seguro y bien ayudado por Muñoz, el trabajo de Sastre y Aguirre, la profundidad y eficacia de Camps y el buen juego de Ribera y Dominguez.

Muy bien el Valencia al principio, para ir bajando poco a poco y acabar muy mal. Sus mejores nombres fueron Pesudo, Sócrates, Roberto y Ficha.

EL BETIS SUPERO TOTALMENTE A SU RIVAL.

Betis, 2; Mallorca, 0.

Alineaciones: Betis: Otero; Azcueta, Ríos, Aréta; Yanko, Bosch; Castaño, Azpeltia, Kuzman, Rojas, Martínez Esperanza.

Mallorca: Zamora; Arque, Bolao, Guillamón; Flotach, Boixet; Oviedo, Lopez, Hollaus, Mir, Ruiz.

Arbitro deficientemente el señor Biragay.

El Betis marca su primer tanto a los 17 minutos, en una magnífica entrega de Azpeltia a Castaño, rematando éste a la red.

En el último cuarto de hora de este primer tiempo, el dominio local no es ya tan acentuado, realizando el Mallorca algunas penetraciones en el área, mientras que por otra parte el ataque blanquiverde pierde, con remates inocentes, algunas probables ocasiones de marcar, llegando de uno a cero a favor del Betis, que el árbitro no sabe cortar y es nuevamente abucheados.

A los veinticuatro minutos, San Pedro ejecuta un castigo y Kaszas, de cabeza, logra el gol de la victoria.

A raíz de este tanto, decrece el interés del juego, evidenciando cansancio ambos equipos, aunque el local continúa llevando el mando del encuentro. A los treinta y cinco minutos, solo ante la portería, Odriozola falla inexplicablemente y, poco después, son Pellejero y San Pedro los que desperdician dos claras ocasiones de marcar, con lo que se llega al final sin otras variaciones.

Por el equipo local destacaron el debutante Pellejero y el también debutante Odriozola, especialmente este, y San Pedro, y por los forasteros, Benitez, José Luis y Marcelino.

LA REAL NO CONVENCIO A SUS SEGUIDORES

Real Sociedad, 1; Granada, 0.

Real Sociedad: Araquistain; Gaviola, Echarr, Irujo; Gortezuela, Paporri; Gallestegui, Rivera, Araquistain II, Paz y Cacho.

Granada: Piris; Mingorance, Méndez, Forneris; Alvarez, Larrañeta; Cuerdo, Lalo, Carranza, Martínez y Arsenio.

El público no salió muy complacido y, al final hizo patente su desagrado. El equipo de casa se halla poco más o menos que el año pasado, lo cual no es buen augurio.

En las filas locales se presentó la única novedad de la presentación de Cacho, con éxito regular. Todos los demás, como siempre. El portero Araquistain, mejorado, más hecho.

Por lo que respecta al Granada casi cabe decir lo mismo.

En la primera parte los locales tuvieron la iniciativa que Piris se encargó de cortar. En esta primera mitad el marcador no llegó a funcionar.

En la segunda el juego fue más equilibrado con jugadas muy buenas a cargo de los granadinos.

A los 25 minutos de este segundo tiempo se lanza un corner contra el Granada. La pelota es cabeceada por varios delanteros locales hasta que Araquistain II, consigue llevar al exterior al fondo de las mallas.

Carranza pudo haber conseguido el empate, pero no supo precisar el disparo.

EL ESPAÑOL SE IMPUSO AL VALENCIA

Español, 3; Valencia, 0.

Español: — Viza; Argiles, Bartoli, Dauder; Muñoz, Sastre; Boy, Ribera, Dominguez, Aguirre, Camps.

Valencia. — Pesudo; Piquer, Sócrates, Mestres; Roberto, Sendra; Joel, Paredes, Tercero, Ficha, Maño.

Arbitró el señor Rey.

El nuevo Español, con juventud, brío y velocidad, se ha impuesto al Valencia que ha sido un difícil y peligrosísimo adversario en el primer tiempo, hasta que el segundo gol del Español acabó con su moral.

El Logroñés venció fácilmente (2 - 0) al Villafranca en Las Gaunas

Meritorio empate (2 - 2) del Recreación en Beasain

Logroño. (Servicio especial de la Agencia Mencheta).— Se inició la temporada ligera en esta capital con el encuentro correspondiente a Tercera División, entre los equipos Logroñés y Villafranca, que concluyó con el resultado a favor de los locales, de dos goles a cero.

De salida, un disparo fulminante contra la portería del Villafranca, recibió inmediata réplica por parte de los forasteros con un espléndido tiro de su delantero centro, que tampoco tuvo consecuencias y, que, por decirlo así, señaló el fin de los remates de la delantera guipuzcoana a la meta local.

El dominio del Logroñés fue casi completo durante los dos tiempos. Sin embargo, debido al fuerte calor imperante, el tono rápido y alegre del juego fue languideciendo hasta el punto de que el encuentro sólo nos ofreció aspectos de calidad en momentos aislados.

El primer gol de los rojiblancos fue marcado a los 21 minutos del primer tiempo, por mediación de Robert, rematando hasta el fondo de la red un indirecto que le había sido cedido por Antonio.

No se logró el segundo tanto hasta los 29 minutos después del descanso, haciéndose por Abadía al rematar una pelota, en jugada tranquila, a rechace del portero del Villafranca.

Las líneas zaguearas de los dos equipos han jugado bien, mostrando solidez; de ambas líneas medulares, ha sobresalido la de casa y en cuanto a las delanteras, tanto la de uno como de otro equipo, han evidenciado falta de acoplamiento, predominando las actuaciones individuales.

Arbitro, discretamente, el señor Alduna, a cuyas órdenes formaron así los equipos:

Villafranca: Barra; Ayebe, Lasa I, Lasa II; Leucóna, Carriego; Ballucea, Lacalle, Armentia, Dimas y Martínez.

Logroñés: Emilio; Baena, Za-

pirri, Casares; Arnedillo, Elías; García, Robert, Antonio, Canton y Abadía.

EMPATE DEL RECREACION

Beasain. (Servicio especial de la Agencia Mencheta).— Se ha disputado en el campo de Loizaz el encuentro Beasain - Recreación de Logroño, que ha finalizado con el resultado de empate a dos tantos.

El once riojano, pese a no causar una impresión muy favorable, se ha llevado mercedamente un punto de este campo, merced al tesón puesto en la liza y a la actuación de algunos de sus hombres, especialmente Fermin y Antonino.

El primer tanto de la tarde se marcó a los 22 minutos de iniciación del encuentro, tras un avance con cesión a Muro y tiro de éste.

El Beasain empató a los 29 minutos, en pase de Ascibar a Ayestarán quien, a su vez, adelantó el balón a Maiz, el cual, en oportuno tiro, logra batir a Basoco.

A los dos minutos del segundo tiempo, un tiro de Elícegui, es desviado por Reinares, descolocando a su portero y marcando así en la propia meta.

El Recreación buscó la igualdad con gran ahínco y la alcanzó a los 22 minutos, en una buena jugada de toda la delantera que culminó —con el gol del empate— el interior Antonino.

Por el Recreación, además de los dos jugadores en principio citados, destacaron Amador y Muro. Del Beasain han sobresalido Orizola, Herrera y Ayestarán.

El arbitraje del colegiado señores Lucas, resultó aceptable.

Alineaciones. — Basoco; Reinares, Amador, Fernández, Pio, Fermin; Samblás, Antonino, Muro, Cecil y Manolo.

Beasain. — Eloy; Altaco, Aldaregui, Orriozola; Elícegui, Herrera; Artano, Ascibar, Ayestarán, Maiz y Arámbarrí.

Finalizan los Juegos Olímpicos

(Viene de cuarta página)

4. G. Bretaña.
5. Nueva Zelanda.
6. Australia.

EQUITACION

El equipo hipico alemán, compuesto por A. Schockmoehle, F. Thiedemann y H. Winkler, ha resultado vencedor de la última prueba de los Juegos Olímpicos.

Clasificación:
1. Alemania, 46-1/2 puntos de penalización (medalla de oro).
2. USA, 66 (medalla de plata).
3. Italia, 80-1/2 (medalla de bronce).

El equipo español ha tenido muy mala suerte, tanto en la jornada de la mañana como en la de la tarde.

Goyeneche, sobre "Duncan", ha registrado un total de 48 faltas (28+20), y Vallejo, sobre "Charouse", 40 en total (12+28). Sin embargo, el tercer miembro del equipo hispano, Espinosa de los Monteros, sobre "Franktack", ha sido eliminado en ambos recorridos.

La bandera fue entregada a ocho estudiantes, los cuales, escoltados por marineros italianos, marcharon lentamente con ella hacia el túnel. El coro entono el "Himno del Sol" y, a su terminación, el presidente del Comité Olímpico Internacional volvió a la tribuna y los abanderados volvieron a colocarse en el interior del campo.

Las bandas comienzan a tocar de nuevo y empezó el desfile. Cuando el último hombre desapareció por el túnel, las luces del estadio se apagaron momentáneamente. Cuando volvieron a lucir, todo había terminado hasta dentro de cuatro años.—Alfil. PESOS PESADOS:

RESULTADOS FINALES

1. J. Vlasov, Rusia, un total de 537,50 kgs. (récord mundial olímpico), medalla de oro.

2. J. Bradford (USA), 512,5 (medalla de plata).

3. N. Schamansky (USA), 500 (medalla de bronce).

4. M. Ibrahim (RAU), 455.

5. F. Malinen (Finlandia), 455.

6. D. Baillie (Canada), 450.

7. A. Picaiani (Italia), 450.

8. V. Syrov (Checoslovaquia), 445.

9. A. Shannos (Austria), 432,5.

10. H. Abdul Jabbar (Irak), 432,5.

BALONCESTO

Estados Unidos, 90; Brasil, 63.

Clasificación final:
1. USA, medalla de oro.
2. Rusia, medalla de plata.
3. Brasil medalla de bronce.
4. Italia.
5. Checoslovaquia.
6. Yugoslavia.
7. Polonia.
8. Uruguay.
9. Hungría.
10. Francia.
11. Filipinas.
12. Méjico.
13. Puerto Rico.
14. ESPAÑA.
15. Japon.
16. Bulgaria.

4. G. Bretaña.
5. Nueva Zelanda.
6. Australia.

EQUITACION

El equipo hipico alemán, compuesto por A. Schockmoehle, F. Thiedemann y H. Winkler, ha resultado vencedor de la última prueba de los Juegos Olímpicos.

Clasificación:
1. Alemania, 46-1/2 puntos de penalización (medalla de oro).
2. USA, 66 (medalla de plata).
3. Italia, 80-1/2 (medalla de bronce).

El equipo español ha tenido muy mala suerte, tanto en la jornada de la mañana como en la de la tarde.

Goyeneche, sobre "Duncan", ha registrado un total de 48 faltas (28+20), y Vallejo, sobre "Charouse", 40 en total (12+28). Sin embargo, el tercer miembro del equipo hispano, Espinosa de los Monteros, sobre "Franktack", ha sido eliminado en ambos recorridos.

La bandera fue entregada a ocho estudiantes, los cuales, escoltados por marineros italianos, marcharon lentamente con ella hacia el túnel. El coro entono el "Himno del Sol" y, a su terminación, el presidente del Comité Olímpico Internacional volvió a la tribuna y los abanderados volvieron a colocarse en el interior del campo.

Las bandas comienzan a tocar de nuevo y empezó el desfile. Cuando el último hombre desapareció por el túnel, las luces del estadio se apagaron momentáneamente. Cuando volvieron a lucir, todo había terminado hasta dentro de cuatro años.—Alfil. PESOS PESADOS:

RESULTADOS FINALES

1. J. Vlasov, Rusia, un total de 537,50 kgs. (récord mundial olímpico), medalla de oro.

2. J. Bradford (USA), 512,5 (medalla de plata).

3. N. Schamansky (USA), 500 (medalla de bronce).

4. M. Ibrahim (RAU), 455.

5. F. Malinen (Finlandia), 455.

Sólo un equipo, el Barcelona, triunfó en campo ajeno

El Sevilla empató en Elche y el Atlético de Madrid venció a los campeones del Mundo

Bilbao. — Atlético de Bilbao, 0; Barcelona, 2.
 Atlético: Carmelo (López); Orte, Etxura, Canito; Zorriquetá, Irujo y Aguirre; Marcaida, Arieta, Merodio y Uribe.
 Barcelona: Ramallets; Olivella, Rodri, Gracia; Vergés, Segarra; Tejada, Kacsis, Evaristo, Suárez y Cazor.

Arbitró el Sr. Castiella medianamente.
 La defensa bilbaína se ha desenvuelto bien en los primeros minutos pero el Barcelona se ha serenado y ha impuesto su clase superior y los defensores locales empezaron a desorientarse.
 A los 15 minutos consigue su primer tanto el Barcelona en una brillante jugada al alimón entre Suárez y Kocsis, con intervención final de Cazor que tiró por bajo y sesgado batiendo a Carmelo. Siguió atacando peligrosamente el Barcelona con profusión de tiros, mientras el Atlético se desenvuelve con inseguridad, por los fallos de Zorriquetá y Merodio.

Apenas comenzado el segundo tiempo los delanteros bilbaínos se multiplican en los ataques a la puerta barcelonesa, pero el Barcelona replica con mayor profundidad. En un momento de repudiada defensa, atlética ante la avalancha que les viene encima chocan Etxura y Carmelo resultando muy mal parado el portero, que tiene que ser retirado por las asistencias. Es sustituido por el suplente López. Los numerosos tiros de los delanteros vascos. Cuando mejor era el juego bilbaíno llega el segundo tanto catalán, con lo que se hundiría el equipo de casa. Este gol fue marcado a los 23 minutos. Evaristo, solo ante la pte rat, recibe un pase de Suárez, falla el tiro y cede la pelota a Cazor, que aprovecha la descolocación del portero y defensa para marcar el segundo tanto. Hasta el final se imponen los catalanes que desarrollan un fútbol perfecto. —Alfil.

EMPATE EN ELICHE
 Elche. — Elche, 2; Sevilla, 2.
 Sevilla: Mut; Santin, Maraver, Valero; Ruiz-Sosa, Achúcarro; Agüero, Diéguez, Pereda, Rivera y Szalay.
 Elche: García; Gómez, González, Quirán; Mezquita, Fuentes; Gento II, Romero, Iborra, Rá y Pahuet.
 Arbitró el señor Zariquiegui, bien.

Tarde calurosa y con un sol africano. A los 44 minutos, Rivera marca el primer gol del Sevilla, a centro de Diéguez. En esta primera parte, el Elche ha lucido un juego muy técnico en los minutos iniciales para decaer después. El Sevilla reacciona y el juego se niveló con jugadas alternas por uno y otro conjuntos.

En el segundo tiempo, a los diez minutos se registra el empate. Centra Rá y Pahuet, de cabeza, lleva el balón al fondo de la red. Los defensas locales actúan con mucho acierto y despojan todas las situaciones de peligro que llegan hasta su demarcación. Agüero, a los 30 minutos, deshace la igualdad al aprovechar un despeje corto de la defensa local. El empate se produce a los 36 minutos, empate que sería definitivo, cuando Diéguez da una mano dentro del área. Es pitado el correspondiente penalty, que Gento II transforma en gol. Termina el encuentro sin que se altere el marcador.

El Sevilla ha mostrado gran compenetración en sus líneas, rapidez y juventud. Ello es decisivo en estos momentos iniciales de la Liga, ya que muchos equipos, como el local, aún no están acoplados. El Elche, aunque ha jugado bien, no ha mostrado la misma cohesión que su contrario y le falta poner a punto a algunos de sus hombres.
 Destacaron por el Sevilla, Mut, los defensas, Ruiz Sosa, Agüero, Pereda y Rivera.
 Por el Elche fueron los mejores García, los tres defensas, Fuentes, Romero y Pahuet. —Alfil.

NO GUSTO EL VIEJO NI CONVENIO EL VALLADOLID
 Valladolid. — Valladolid, 3; Oviedo, 0.
 Valladolid. — Stremis; Matito, Lesmes, García Verdugo; Solé, Enderiz; Macario, Ramírez, Morollón, Baldua y Mirlo.
 Oviedo. — Carlos Gomes; Toni, Alarcón, Marigil; Marañón, Laurin; Artabe, Iguazán, Braga, Paquito y Amarilla.
 Arbitró, con gran dominio de juego, y sin complicaciones, el colegiado valenciano Asensi.

El campo de Zorrilla registró una gran entrada. El fuerte calor se hizo sentir en el rendimiento de los jugadores, sobre todo en la segunda parte. No gustó el Oviedo, ni convenció el Valladolid en esta primera actuación, sobre todo la línea delantera.
 De los noventa minutos de juego, solamente quince, en las postrimerías del primer tiempo, tuvieron relieve y calidad por parte del bando vallisoletano. Anteriormente todo fue impreciso. En la segunda mitad se unió al cansancio por el calor el desorden y se peoteó sin brillantez durante los primeros treinta minutos, hasta el punto de impacientar a los treinta mil espectadores que llenaban los graderíos.

A los 33 minutos de la primera parte, a la salida de un córner, contra la puerta del Oviedo, entre el barullo de los jugadores dentro del área pequeña, Ramírez se hace con la pelota y, de tiro corto y rasante, fuera del alcance de Carlos Gomes, marca el primer

tanto. Dos minutos después, a los 35 desmarcándose con agilidad, codicia y buen fútbol, Enderiz lanza un potente tiro que se convierte en el segundo gol. Persiste la ofensiva de los vallisoletanos, y a los 39 minutos el mismo Enderiz, como un cañonazo, desde medio campo, sorprende de nuevo al guardameta contrario, consiguiendo el tercer gol.
 De las contadísimas jugadas que se produjeron en la segunda parte (Pasa a tercera pág.)

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

R. Sociedad, 1; Granada, 0.
 At. Madrid, 1; R. Madrid, 0.
 Santander, 2; Zaragoza, 1.
 Valladolid, 3; Oviedo, 0.
 At. Bilbao, 0; Barcelona, 2.
 Español, 3; Valencia, 0.
 Elche, 2; Sevilla, 2.
 Betis, 2; Mallorca, 0.

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Español	1 1 0 0 3 0 2
Valladolid	1 1 0 0 3 0 2
Barcelona	1 1 0 0 2 0 2
Betis	1 1 0 0 2 0 2
At. Madrid	1 1 0 0 1 0 2
R. Sociedad	1 1 0 0 1 0 2
Santander	1 1 0 0 2 1 2
Sevilla	1 0 1 0 2 2 1
Elche	1 0 1 0 2 2 1
Zaragoza	1 0 0 1 1 2 0
R. Madrid	1 0 0 1 0 1 0
Granada	1 0 0 1 0 1 0
At. Bilbao	1 0 0 1 0 2 0
Mallorca	1 0 0 1 0 2 0
Valencia	1 0 0 1 0 3 0
Oviedo	1 0 0 1 0 3 0

TERCERA DIVISION

(Grupo IV)
 Alavés, 4; R. Unión, 0.
 Logroñés, 2; Villafranca, 0.
 MIRANDES, 6; Eibar, 1.
 Vergara, 4; Tolosa, 1.
 Elgoibar, 4; Iruña, 2.
 Beasain, 2; Recreación, 2.
 Izarra, 0; Touring, 4.
 Alfaro, 10; Vitoria, 2.

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Touring	1 0 0 0 4 0 2
Alavés	1 1 0 0 4 0 2
Logroñés	1 1 0 0 2 0 2
MIRANDES	1 1 0 0 6 1 2
Alfaro	1 1 0 0 10 2 2
Vergara	1 1 0 0 4 1 2
Elgoibar	1 1 0 0 4 2 2
Iruña	1 0 0 1 2 2 1
Recreación	1 0 0 1 2 2 1
Beasain	1 0 0 1 0 2 1
Iruña	1 0 0 1 2 4 0
Tolosa	1 0 0 1 1 4 0
Vitoria	1 0 0 1 7 2 10
Eibar	1 0 0 1 1 6 0
Villafranca	1 0 0 1 0 2 0
R. Unión	1 0 0 1 0 4 0
Izarra	1 0 0 1 0 4 0

SEGUNDA DIVISION

(Primer grupo)
 Salamanca, 4; Sabadell, 2.
 Osasuna, 3; Celta, 1.
 Leonesa, 0; Sestao, 0.
 Pontevedra, 1; San Sebastián, 1.
 Orense, 3; Baracaldo, 0.
 Tarrasa, 1; Indauchu, 1.
 Gijón, 1; Condal, 0.
 Basconia, 3; D. Coruña, 1 (jugado el sábado).

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Gijón	1 1 0 0 3 0 2
Osasuna	1 1 0 0 3 1 2
Basconia	1 1 0 0 3 1 2
Salamanca	1 1 0 0 4 2 2
Sestao	1 0 1 0 0 0 1
Leonesa	1 0 1 0 0 0 1
S. Sebastián	1 0 1 0 1 1 1
Indauchu	1 0 1 0 1 1 1
Tarrasa	1 0 1 0 1 1 1
Pontevedra	1 0 1 0 1 1 1
Sabadell	1 0 0 1 2 4 0
Coruña	1 0 0 1 1 3 0
Celta	1 0 0 1 1 3 0
Condal	1 0 0 1 0 1 0
Baracaldo	1 0 0 1 0 3 0

TERCERA DIVISION

(Grupo XIII)
 ARANDINA, 4; Europa, 4.
 San Pedro, 1; Palencia, 2.
 Cacereno, 1; Júpiter, 1.
 JUVENTUD, 0; BURGOS, 1.
 Béjar, 2; Plasencia, 1.
 C. Rodrigo, 1; Ponferrada, 1.
 Astorga, 1; Hullera, 3.
 Zamora, 1; Salmantino, 1.

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
BURGOS	1 1 0 0 1 0 2
Hullera	1 1 0 0 3 1 2
Béjar	1 1 0 0 2 1 2
Palencia	1 1 0 0 2 1 2
Júpiter	1 0 1 0 1 1 1
Ponferrada	1 0 1 0 1 1 1
Salmantino	1 0 1 0 1 1 1
Europa	1 0 1 0 4 4 1
C. Rodrigo	1 0 1 0 1 1 1
Zamora	1 0 1 0 1 1 1
ARANDINA	1 0 1 0 4 4 1
San Pedro	1 0 4 1 1 2 0
Plasencia	1 0 0 1 1 2 0
Astorga	1 0 0 1 1 3 0
JUVENTUD	1 0 0 1 0 1 0

SEGUNDA DIVISION

(Segundo grupo)
 Cádiz, 2; Las Palmas, 0.
 Tenerife, 3; Murcia, 2.
 Córdoba, 3; Rayo Ballecano, 2.
 Levante, 1; San Fernando, 1.
 Málaga, 4; Mestalla, 2.
 Castellón, 1; Ceuta, 2.
 Jaén, 4; Hércules, 0.
 Plus Ultra, 3; Extremadura, 1 (jugado el sábado).

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Jaén	1 1 0 0 4 0 2
Cádiz	1 1 0 0 2 0 2
Córdoba	1 1 0 0 3 1 2
P. Ultra	1 1 0 0 3 1 2
Málaga	1 1 0 0 4 2 2
Tenerife	1 1 0 0 3 1 2
Ceuta	1 1 0 0 2 1 2
Levante	1 0 1 0 1 1 1
S. Fernando	1 0 1 0 1 1 1
Castellón	1 0 0 1 1 2 0
Murcia	1 0 0 1 2 3 0
Rayo	1 0 0 1 2 3 0
Mestalla	1 0 0 1 2 4 0
Extremadura	1 0 0 1 1 3 0
Las Palmas	1 0 0 1 0 2 0
Hércules	1 0 0 1 0 4 0

POSITIVOS. — BURGOS, Palencia y Hullera. 2; Júpiter, Ponferrada, Salmantino y Europa, 1.

NEGATIVOS. — ARANDINA, Cacereno, C. Rodrigo y Zamora, 1; S. Pedro, Astorga y JUVENTUD, 2.

A las siete de la tarde de ayer terminó la Olimpiada de Roma

El acto de clausura fue breve, aunque solemne

En la jornada final se batió el «record» mundial de levantamiento de peso

Roma. — Noventa mil gargantas lanzan el cáldido final, mientras las banderas de los 85 países participantes en los juegos olímpicos saludan por última vez con casi todos los 8.000 atletas que han asombrado al Mundo con sus éxitos durante los pasados 15 días. Ahora de regreso a sus hogares es casi una ceremonia por delegaciones. Un momento para a tristeza, es también ocasión para el regocijo. Otra Olimpiada ha finalizado con éxito. Una Olimpiada en ningún modo afectada por los políticos del Este o del Oeste.
 Los rusos abrazaron a los norteamericanos éstos estrecharon la mano a los alemanes. Los checos, franceses y suizos, se unieron en el campo. La camaradería es completa.
 Las banderas tocan y los reflectores perforan el cielo nocturno desde las siete colinas de Roma. Los fuegos artificiales forman asombroso caleidoscopio.
 En contraste con la brillante ceremonia de apertura, en la

En el partido inaugural de la Liga el Burgos venció al Juventud por 1-0

El resultado, en el que influyó no poco Guti no refleja la superioridad del equipo vencedor

Fútbol bajo un sol tórrido

Se inauguró la temporada oficial futbolística y para dar al momento mayor brillantez, aunque no ambiente, un sol de fuego cía sobre el terreno de juego a la hora de iniciarse este partido. Los graderíos estaban bastante poblados de espectadores, todavía no demasiado ambientados y salida conjunta de los dos clubs burgaleses en una hermandad que ha de continuar a lo largo del camino que ayer domingo se inició. Flores portadas por los dos capitanes, que fueron depositadas en los lugares que reviven la memoria del General Yagüe y de D. Tomás Rodríguez, mientras el padre García Ortiz, S. J. rezaba las pices de ritual.

Transcurridos los minutos que duró este breve preliminar forman los dos conjuntos a las órdenes del leónés Gutiérrez, ayudado por Solla y Delgado y el Juventud pone en juego el balón en el primer «partido oficial de la temporada 1960-61». Sería fácil reducir nuestra impresión exponiendo que el partido, salvo los primeros momentos en que las fuerzas estuvieron algo igualadas, como en estudio por parte de uno y otro equipo, fue una lucha entre el intento de creación de un aceptable juego por parte del Burgos y el exclusivo afán de su rival de turno de entorpecer y destruir ese intento de construcción. A casi solo esta se redujo el partido, pues el Juventud se consideró pronto incapaz de superar por juego al Burgos, tan pronto como vio el trazado de pases y combinaciones de sus rivales que él no podía hacer por las naturales diferencias de calidad de una a otra parte.

La primera parte tuvo más interés que la continuación pero tanto en una como en otra el fútbol visto quedó reducido a lo que antes apuntábamos. Mayor clase y más profundos avances, la mayoría bien ligados por parte del Burgos con el defecto en este equipo de no poder resolver las jugadas decisivas ante el amontonamiento y decisión de los jugadores joicistas en su área. Se prodigo poco el disparo y de ahí que esta parte transcurriera sin goles. Solo en una ocasión se vio batió Guti, pero una defensa sacó el balón en la raya de gol. Lo demás quedó reducido a seis saques de esquina favorables al Burgos, por uno que lanzó el Juventud y ello debido a un error de un juez de línea que el árbitro consideró bueno.

Faltados dos minutos para esta parte, en un buen envío de Argos a Martinet profundizó este, sin agobios y se encontró solo ante Guti. Por falta de serenidad al no apurar más la jugada disparó de lejos y el balón salió desviado. Fue un fallo incomprensible que impidió inaugurar el marcador.
 En esta parte se lesionó Herrera a los 36 minutos y hubo de reti-

rarse para reaparecer poco después con la cabeza vendada y en inferioridad de condiciones.
 El segundo tiempo nos depará un cuarto de hora falta del menor destello de buen juego. Parecía como

si el merecido descanso y el agua de las confortadoras duchas hubieran dejado más cansados a los jugadores. Pasado este tiempo el Burgos se animó algo y la equivocación de mantener a Herrera en el

centro de la defensa permitió alguna facilidad al ataque rojinegro. Por esta causa llegó el gol, a consecuencia de una mano del defensa central joicista incapaz de alejar el balón cerca del área fue lanzada hábilmente por Martinet y el balón entró en la puerta lejos del alcance de Guti.

El gol animó bastante el juego, que, salvo el tanto, no había tenido ni siquiera el aliciente de los corners, ya que el primero que se produjo fue a los 32 minutos. Eso sí; después de este llegaron otros diez casi seguidos, con pequeño intervalo de uno a otro. De ellos fueron dos del Juventud, que en el último instante del partido estuvo a punto de conseguir el empate al rematar un saque de esquina cedido inexpectadamente por Pacheco.

Poblet, vencedor absoluto de la XL Vuelta a Cataluña

La etapa de ayer fue ganada por Pérez Francés

Pasada la meta sufrieron una caída Poblet, Talamillo y Ferraz

Con salida en San Feliu de Llobregat y llegada a Barcelona (circuito de Montjuich), se ha disputado la novena y última etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña, tomando la salida los 43 supervivientes de la caravana.
 Cuando los corredores habían ya pasado la cinta de llegada lanzados a fuerte tren, ocurrió un desagradado accidente. Desparados los corredores en su lucha para conseguir los primeros lugares, fue el motivo por el cual se lanzaron sobre los fotógrafos, que pudieron retirarse rápidamente, no ocurriendo igual con el operador del NO-DO, Blás Martín, el cual fue alcanzado por Poblet, motivando la caída de este corredor y de Talamillo y Ferraz, que le iban a la zaga, los cuales no pudieron hacer nada para evitar el encontronazo.

Trasladados rápidamente al puesto de socorro de la Cruz Roja, fueron atendidos, Blás Martín, de pronóstico reservado, sufriendo conmoción, herida cortante en la región frontal y contusión en el muslo derecho, pasando a la clínica Moderna, donde fue internado. Talamillo, Ferrat y Poblet, sufriendo conmoción, lesiones leves, erosiones y magullamiento general.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

1. Pérez Francés, 3 horas, 58 minutos, 55 segundos, descontaba bonificación.
2. Suárez, 3-59-25, descontaba bonificación.
3. Poblet, 3-59-55.
4. Ex-aequo: Beltrán, Company, Berrendero, Galdeano, Más, San Emeterio, Montajo, Bello, Vavoz, Segú, Karmany, Campillo, Giménez Qui-

GENERAL

1. Miguel Poblet, Ferrys, 33 horas, 26 minutos, 29 segundos.
2. J. Pérez Francés, Ferrys, 33-30-25.
3. Cruz, dem, 33-31-32.
4. Más, Faema, 33-32-19.
5. A. Beltrán, idem, 33-32-58.
6. J. Gomez del Moral, "Licor 43", 33-33-21.
7. M. Montilla, idem, 33-33-38.
8. A. Gomez del Moral, idem, 33-34-41.
9. San Emeterio, Faema, 33-35-03.
10. J. Quesada, Barcelonés, 33-35-28.
11. Jiménez M., Catigene, 33-35-59.
12. H. Berrendero, 33-36-40.
13. A. Karmany, 33-38-49.
14. A. Suárez, Faema, 33-39-18.
15. A. Carreras, "Licor 43", 33-40-41.
16. J. Segú, Kañ, 33-41-50.
17. Jiménez Quilez, Kas, 33-41-52.
18. J. Talamillo, Majestad, 33-42-46.
19. S. Motjo, Catigene, 33-43-01.
20. A. Gurdia, "Licor 43", 33-44-04.

GENERAL POR EQUIPOS

1. Ferrys, 100 horas, 28 minutos, 26 segundos.
2. Faema, 100-40-20.
3. "Licor 43", 100-41-40.
4. Kas, 101-02-31.

GENERAL DE LA MONTAÑA

1. A. Gomez del Moral, 26 puntos.
2. Karmany, 21.
3. Poblet, 13.

Rotunda victoria del Mirandés sobre el Eibar (6-1) al que se impuso netamente

La delantera rojinegra cuajó un gran partido

Miranda de Ebro (por teléfono de nuestro corresponsal, FELIX HERRERO). — Tarde impropia para practicar el fútbol, por el mucho calor que se ha dejado sentir, pero ante el interesante encuentro entre el Eibar y el Deportivo Mirandés —comienzo de Liga— el remodelado estadio municipal de Anduva registró una magnífica entrada. El encuentro ha supuesto una gran victoria local, no solamente por los goles logrados, sino también por el juego realizado, especialmente en su segunda parte.
 Había transcurrido todo el primer tiempo con dominio mirandés y jugando a un tren enorme, pero se llegó al descanso con una mínima

diferencia, ya que el tanteador señalaba un 2-1 a favor del equipo local, que nada quería decir en cuanto al resultado. Todo dependía de que, desartandose el juego a un tren vivísimo, pudiera ser soportado por la mayor potencia física de los hombres de uno de los equipos. Y este equipo ha sido el Mirandés, que ante sus entusiastas, enardecidos por el rápido tren sostenido también durante los 45 minutos de la segunda parte y el buen jugar, magnífico juego, de toda la delantera, se ha desbordado en entusiasmo, otorgando muy merecidas ovaciones a este equipo que, si sigue por el camino hoy iniciado puede, a poco que le suerte le favorezca, lograr una clasificación inmejorable.

Por ser el primer partido no puede hacerse un juicio definitivo ni mucho menos. Pero si la delantera, con tan pocos días de entrenamiento, ha logrado entenderse de la forma que hoy lo ha hecho, con gran rapidez, tren sostenido y mucho tiro a gol, puede asegurarse que en la campaña ya iniciada será uno de los mejores, sino la mejor línea delantera del grupo. La línea media, así como el cuarteto defensivo ha contribuido a esta jornada memorable para todo el Mirandés.
 El Eibar se ha defendido muy bien en la primera parte, pero en la segunda se ha visto agobiado, des-

Misa en el domicilio social del D. Juventud y desayuno a sus jugadores

El Deportivo Juventud inició la temporada oficial con una misa en la capilla de su local social, que fue oficiada por el Rvdo. P. García Ortiz S. J. El acto religioso estuvo presidido por el teniente de alcalde Sr. Villalán en representación del Ayuntamiento; delegado provincial de Fútbol, Sr. Sadano presidente del D. Juventud Sr. Espino; presidente y tesoro del Burgos C. F. señores Priero y Estévez y ex-presidente del Juventud, Sr. Nuñez. La capilla se encontraba llena de representaciones de los clubs burgaleses, Radios locales, jugadores etc. Durante la ceremonia dirigió una alusiva plática el Rvdo. P. Conde S. J.
 Finalizada la Misa se sirvió un desayuno, pronunciando unas palabras el P. Ortiz, finalizando el simpático acto con la intervención del Presidente del D. Juventud señor Espino, quien dirigió unas recomendaciones a los jugadores de su club al iniciarse la nueva temporada.

americano Bradford, batió el record olímpico en fuerza.
 El desfile duró 15 minutos y cuando el último abanderado se colocó detrás del campo, hubo un momento de pausa. Entonces, los abanderados se adelantaron para formar un semicírculo a ambos lados del «rostrum» y las banderas izadas, mientras que la griega, italiana y japonesa —que representan al lugar de origen, actúa y próximo celebrante, fueron izadas al tope de tres mástiles.

Además, y junto con el norteamericano Bradford, batió el record olímpico en fuerza.
 El desfile duró 15 minutos y cuando el último abanderado se colocó detrás del campo, hubo un momento de pausa. Entonces, los abanderados se adelantaron para formar un semicírculo a ambos lados del «rostrum» y las banderas izadas, mientras que la griega, italiana y japonesa —que representan al lugar de origen, actúa y próximo celebrante, fueron izadas al tope de tres mástiles.